

1957年10月1日创刊

大鹏新区11家企业获“小巨人”“专精特新”称号

大鹏新区发布的最新消息显示,大鹏新区共有11家企业通过了专精特新和小巨人评审,其中,中兴新材、蓝韵2家企业获得国家级专精特新“小巨人”称号,获硕贝肯等5家企业获得省级“专精特新”称号,优贝特等4家企业获得市级“专精特新”企业称号。

自2021年“专精特新”工作启动以来,为贯彻落实国家政策部署,进一步支持“专精特新”中小企业高质量发展,带动更多中小企业走“专精特新”发展之路,大鹏新区成立了由新区领导任组长,大鹏新区科技创新

和经济服务局牵头的领导小组,统筹安排,积极组织,加强宣传。通过政府在线、企业群以及走访企业等形式宣传广东省专精特新申报要求。在进行初步摸排后,对营业收入、营收增速等方面符合专精特新要求的企业进行逐一告知,同时多次组织企业参加省、市组织的政策培训,指导企业进行申报。

2021年,大鹏新区按要求上报符合条件企业11家,其中符合小巨人条件的企业有2家,符合专精特新条件的企业有9家,最终2家获评国家

级专精特新“小巨人”称号,5家获评省级“专精特新”称号,符合条件的企业通过率为82%。其中,被工业和信息化部评为2021国家级专精特新“小巨人”的2家企业分别为:深圳蓝韵医学影像有限公司和深圳中兴新材料技术股份有限公司。

下一步,大鹏新区将加大对专精特新中小企业的培育力度,加强政策支持,开展精准服务,不断增强企业获得感,助力专精特新企业高质量发展,引导更多中小企业走专精特新发展道路。(蒋佳元 李璐 邹春媚)

深圳新闻

2022年1月 25 星期二 <辛丑年十二月廿三>

A13

深圳迎春花市今天开启

赏花购花两不误

羊城晚报讯 记者李天军
摄影报道:在虎年新春即将到来之际,深圳迎春花市开启,花市从1月25日(年二十三)至1月31日(年二十九),主会场设在福田区卓悦中心·中央大街。

记者在卓悦中心·中央大街深圳迎春花市主会场看到,现场设置了“花舞鹏城”“梦的城堡”两座大型牌楼及“桃园梦境”“花漾青春”“圆梦森林”“百舸争流”“繁花憩地”“五虎临门”“百花仙子”七处新春主题花境,以花为媒,以花会友,以花待客,让花市变身花展,让市民游客在逛花市同时赏花尽学花艺,共享美丽福田绿色福利,充分展现“多元、时尚、新潮”的福田范·深圳派·中国年。

记者了解到,本届花市特色一是花市赏花展,创设花漾新年味。选择中心区交通便捷的商业步行街作为花市举办地,并创新性链接了岭南传统民俗和深圳城市精神内核,赋城市人文内涵于花市,用万余盆、百余种国内外新优花卉打造红红火火过大年、欢欢喜喜迎新春的花海矩阵、锦绣花景。同时在现场设置年花售卖摊位,售卖物品琳琅满目、十分丰富,主要分为年花年桔、盆栽盆景、特色年货3大类,市民赏花购花两不误。

二是花市多点购,开启零距离购花新体验。根据疫情防控要求,创新策展思路,化整为零,依托辖区人流量较大的商业街区,统一视觉标识和年味营造,在辖区10个街道因地制宜精心设置23个迎春微花市,近500个便民年花售卖摊位,为辖区居民群众打造近在咫尺的“小花街·小花市”,充分感受花香四溢,深圳年味,更让市民朋友们买得安心,买得放心、逛得舒心,精彩不打折,全方位打造福田“1+10”的“行花街·走大运”的新春氛围,预祝市民新的一年红红火火、幸福美满。

三是花市线上购,云逛花街更精彩。值得一提的是,在设置线下迎春花市、街区迎春微花市·小花街购花点的基础上,福田区充分运用“互联网思维”,有效共情市民既有疫情防控顾虑又有购年花的需求,联合“饿了么”“美团”“叮咚”“朴朴”等头部线上购物平台为市民打造足不出户即享广式年味的沉浸式云上花市,让大家免除疫情顾虑,屏幕前手指端就可购买到自己心仪的年花年桔,感受云端的“行花街·走大运”,快乐随时享。



扶持工业互联网发展 最高资助1000万元

羊城晚报讯 记者李晓旭
报道:1月24日上午,《深圳市工业和信息化局工业互联网发展扶持计划操作规程》在市工信局官网公布执行,由市级财政预算安排资金,对工业互联网平台建设、融合创新应用、服务商培育和服务体系项目四个方向进行扶持。

根据《操作规程》,工业互联网平台建设扶持计划,面向跨行业跨领域工业互联网平台、行业级工业互联网平台、专业型工业互联网平台。其中,支持建设具有先进水平的跨行业跨领域工业互联网平台,最高资助1000万元;支持龙头企业和服务商建设行业级工业互联网平台,最高资助500万元;支持龙头企业和服务商,针对研发设计、测试验证、生产制造、供应链金融等环节,建设具备云仿真、数字孪生、供应链管理等功能的专业型工业互联网平台,最高资助300万元。

工业互联网融合创新应用项目扶持计划,面向工业互联网公共服务平台、工业互联网应用标杆项目、“5G+工业互联网”项目。其中,支持企业内外网改造,开展数字化转型升级,实现全链条全产业。

链互通,打造一批水平高、效益好、带动性强的工业互联网应用示范标杆,最高资助300万元;支持“5G+工业互联网”应用,推动5G应用从外围辅助环节向核心生产环节渗透,利用数字孪生、人工智能、AR/VR等新技术,最高资助300万元。

工业互联网服务商培育扶持计划,将支持一批能提升产品全生命周期管理能力,提高供应链运作效率、提升产品售后服务能力、企业能耗管理优化、产品可追溯、提高企业设备的运行效率等服务能力强、应用效果好的工业互联网诊断、咨询、规划、设计、解决方案、系统集成服务商。该扶持计划最高资助100万元。

工业互联网服务体系扶持计划,面向工业互联网公共服务平台、工业互联网重大活动。其中,支持建设工业互联网领域公共服务平台,包括行业动态研究、信息服务、定制制定、试验验证、生产制造、供应链金融等环节,建设具备云仿真、数字孪生、供应链管理等功能的专业型工业互联网平台,最高资助300万元。

工业互联网融合创新应用项目扶持计划,面向工业互联网公共服务平台、工业互联网应用标杆项目、“5G+工业互联网”项目。其中,支持企业内外网改造,开展数字化转型升级,实现全链条全产业。

去年,深圳市对RCEP成员国进出口值迈上新台阶
进出口规模首次突破9000亿元

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员廖耿楠、姚晓真报道:受益于RCEP协定生效以及中国—东盟全面战略伙伴关系不断推进,伟创力物联网科技(深圳)有限公司去年对东盟进出口贸易增长120%以上。该公司关务经理谢高岩介绍,海关精准帮扶和高效服务让业务越办越顺,公司生产的电子耳机、蓝牙通讯产品、可穿戴智能设备等消费电子产品畅销东盟多个国家及地区。2021年全年,该司进出口贸易额超40亿元人民币,同比增长超90%。

伟创力进出口业务的大幅增长,是深圳对RCEP成员国进出口均增长。对东盟进出口占据主体地位,达5323亿元,增长12.2%,占57%,其中对缅甸、文莱增速较快;同期,分别对韩国、日本进出口1848.9亿元、1607亿元,分别增长18.3%、7%。

出口9354.9亿元人民币,较2020年同期(下同)增长13.6%,深圳对RCEP成员国进出口拉动深圳整体进出口3.7个百分点。

深圳海关统计分析处介绍,2021年,深圳对RCEP成员国的一般贸易和加工贸易均保持增长。以一般贸易方式进出口4814.9亿元,增长21.5%,占同期深圳对RCEP成员国进出口总值的(下同)51.5%;加工贸易、保税物流分别进出口2305.9亿元、2185亿元,增长7.8%、5.5%,合计占48%。

2021年,深圳除新加坡外对RCEP各成员国进出口均增长。对东盟进出口占据主体地位,达5323亿元,增长12.2%,占57%,其中对缅甸、文莱增速较快;同期,分别对韩国、日本进出口1848.9亿元、1607亿元,分别增长18.3%、7%。

广汕高铁新城隧道顺利贯通 12月预计全线通车

近日,位于深圳市深汕特别合作区(简称“深汕合作区”)赤石镇的广汕高铁三工区新城隧道顺利贯通。

“我们采取帷幕注浆一米一米往前掘进,有时候为了加固处理,一整天才掘进几十厘米。”中铁十一局广汕高铁项目部负责人胡五星介绍,新城隧道总长1840米,地质条件复杂,属于破碎岩、五级风化岩地带。自开工以来,全体参建人员历经700多个日夜,克服了种种困难,高质量、高标准实现了隧道的贯通。

资料显示,广汕高铁全长202.8千米,设计行车速度350千米每小时,2019年开工建设,建设工期4年。项目在深汕合作区境内全长20.67千米,主要工程有“一站七隧十桥一路基”。其中:一站为深汕站,全长1763米;七隧分别为尖山隧道、杉排山隧道、三凸岭进口隧道;十桥分别为跨永石大道特大桥、黄爷坑大桥、大埔里特大桥、杉排山特大桥、平山大桥、鹤山大桥、油柑埔特大桥、赤石特大桥、秋塘山大桥。

“2022年,广汕高铁的建设主要集中在无渣轨道施工及站后工程(强电、弱电及信号等)施工。”胡五星介绍,预计2022年8月开始铺轨,全线通车预计2022年12月10日结束施工,2023年3月完成试运行。(蔡鹏飞 深汕通)

春运以来,深圳铁路公安寻回7人

民警提醒,带孩子的旅客,一定要看管好自己的孩子,出行前对孩子进行安全教育

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员赵雅婷、吴剑华报道:1月21日晚,深圳铁路公安处刑警支队民警一路陪护一名与家人走失的8岁儿童,将其安全交到家长手中。

1月21日21时许,深圳铁路公安处刑警支队民警许瑜灵准备乘坐C7089次列车从广州东站返回深圳站。在列车快要关闭的时候,她看到一个七八岁的小男孩跑上车。一开始许瑜灵以为是跟着前面旅客进来的,

没怎么留意,但列车运行十五分钟后,她发现小孩一直一个人在车厢里走来走去。列车长过来查票时,也注意到了这个小男孩。许瑜灵和列车长尝试与男孩交流,但男孩只说自己是一个人上车的,其他信息都没有透露。许瑜灵于是拍下男孩的照片,联系始发站广州东站派出所,询问派出所是否有走失或离家出走的警情,并请求派出所协助查找男孩的家长。

到来。

最终,男童在深铁公安的保护下,在深圳站派出所与家人重聚。原来,当天晚上李小姐带着一对双胞胎儿子小龙和小豪在广州东站附近的商场玩,小龙比较调皮,一直跑来跑去,李小姐生气,骂了他几句,不一会就发现小龙不见了,李小姐带着小豪找了好几圈,联系小龙电话手表,小龙也没有接,只能报警求助,幸好,小龙在车上遇到了休班的许

警官,一路平安到达了深圳站。

春运以来,深铁公安已经帮助旅客找回走失、离家出走未成年人7人次。2022年春节临近,民警提醒广大旅客,春运客流马上进入高峰期,车站、列车人员密集,带孩子的旅客,一定要看管好自己的孩子,出行前对孩子进行安全教育,务必让孩子紧跟自己,不要到处乱跑,以防走失,一旦发现孩子走失或离家出走,一定要及时向公安机关求助。